

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 года  
Пятница, 16 июля 2004 года  
№ 55 (14106)

## Сегодня в номере

«Граждане обязательно должны писать нам. Депутат может что-то сделать только в том случае, если есть поддержка из региона».

Стр.3.

«Больно смотреть на то, как молодежь спивается. Да и где же им брать хорошие примеры, если по телевизору через каждые 15 минут показывают прекрасную жизнь с пивом».

Стр.5.

По замыслу налоговиков, создание базы доходов позволит провести анализ доходов граждан и установить их зависимость от регионов и конкретных организаций.

Стр.11.

Победителем турслета стала команда МО «Сосновый Бор», сланцевчане на седьмом месте.

Стр.12.

**ПРОГРАММА  
ТЕЛЕВИДЕНИЯ**  
Стр. 7-9.

**Куплю  
1-2-3-комнатную  
квартиру в Сланцах.**  
Посредников  
прошу не беспокоить.

Тел. 8(81375)2-59-91,  
8(81375)4-50-03,  
8-911-274-47-77.

## Икона Божией Матери возвратилась



**В** четверг, 8 июля, город Тихвин Ленинградской области стал центром внимания жителей не только России, но и православных, верующих всего мира: в Успенский собор Тихвинского Богородичного Успенского Собора возвратилась величайшая святыня - Тихвинская икона Божией Матери, более шести десятилетий пребывавшая за рубежом.

Продолжение  
на стр.2.



## ОКНОРОК

МП «Горэлектросеть» закончило работы по замене проводов наружного освещения на ул.М.Горького, и теперь работа ведётся в новых кварталах ул.Ленина – чтобы восстановить освещение дворовых территорий.

Лето - самая интенсивная пора ухода за зелеными насаждениями. Работники паркового хозяйства комбината благоустройства города ведут обрезку кустарника в городской черте.

В городском парке культуры и отдыха приобрели мотокосялку для своевременного скашивания травы на территории парка.

В объединенной районной библиотеке уже сегодня занимаются вопросами подготовки к работе в осенне-зимний период и проводят текущие ремонты.

Вокальный ансамбль «Каприс» побывал с выступлением в Тихвине и посетил храм, где находится икона Тихвинской Божией Матери.

## Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

**Л.ВИНОГРАДОВА:** «В летнюю пору самой большой популярностью пользуются овощи и фрукты. Но зачастую в магазинах, да и на лотках они лежат полусгнившие, заплесневелые. Разве можно продавать такую продукцию? Помоему, её место на свалке».

Отвечает начальник торгового отдела администрации МО «Сланцевский район» В.Д.ГАПАЧЕВА:

- Пункт 2 постановления правительства Российской Федерации от 2.10.99 г. «Об утверждении положения о проведении экспертизы некачественных и опасных продовольственного сырья и пищевых продуктов, их использовании или уничтожении» гласит: «Некачественной и опасной признается продукция, которая: имеет явные признаки недоброкачества, не вызывающие сомнений у представителей органов, осуществляющих государственный надзор и контроль в области обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов». Такая продукция подлежит изъятию из оборота.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

20 и 21 июля в поликлинике ЦРБ будет работать бригада протезно-ортопедического объединения. В первый день с 9 до 16 часов, во второй день – с 9 до 15 часов. Тем, кто придёт на приём, необходимо иметь при себе паспорт, пенсионное удостоверение, справку МСЭ о группе инвалидности.

## Кто ищет, тот найдет

Тот, кто приходит в городской центр занятости не за получением пособия, а желая найти работу, сможет трудоустроиться. Как отметила заместитель директора центра Н.В.Силина, вакансии на различных предприятиях и организациях есть: только в июле работодатели уже провели несколько собеседований с ищущими работу. «Это организации, работающие в городе и за его пределами», - отметила Н.В.Силина. - К примеру, ООО «Алькор» продолжает набор рабочих, один из предпринимателей расширяет свое производство по пошиву одежды, в городе планируется открытие магазина мобильной связи - везде нужны кадры. Уверена, тот, кто заинтересован в трудоустройстве, обязательно найдет работу».

## Отдохнули на славу

Свой профессиональный праздник - День российской почты - работники Сланцевского узла почтовой связи отметили коллективным выездом на природу. Теплая солнечная погода способствовала праздничному настроению - смогли и покататься в озере Долгое, и позагорать, и вкусную уху сварить. И хотя не было длинных торжественных речей, но глава администрации Новосельской волости В.П.Баган сказал немало заслуженных добрых слов в адрес почтовых работников. А ансамбль «Свояси» Новосельского Дома народного творчества порадовал хорошим концертом.

## Ремонт в школе

В школе № 3 уже проведен большой объем ремонтных работ: чердачные помещения обработаны огнезащитным составом, сделана реконструкция гардероба в здании, где располагаются начальные классы, - сгораемые конструкции заменены на несгораемые. «В здании, где находится начальная школа, практически завершён косметический ремонт», - отметила зам.директора по административно-хозяйственной работе Л.А.Шишова. - «Косметика» сделана в кабинетах, отремонтирован буфет. Выполняя предписания пожарных, заменили конфорку на плите. В основном здании косметический ремонт в кабинетах делали выборочно - там, где это необходимо. Покрасили спортзал. Практически осталось провести ремонт только в 5 кабинетах».

Косметический ремонт в школе делают собственными силами, и все работают на совесть. Специализированной организации предстоит провести работы по замене электропроводки.

# Икона Божией Матери возвратилась



Начало на 1-й стр.

Событие, свидетелями которого мы стали, не имеет примеров в России: до сегодняшнего дня реликвии только вывозили за пределы страны, и повторное обретение является истинным символом духовного обновления государства и регионов. В Ленинградской области с большим волнением ожидали этого события, делами способствуя возвращению иконы. Губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков отметил, что повторное



обретение святыни должно стать дополнительным стимулом для развития территории Тихвинского района, но прежде стояла задача выполнить условие американских владельцев - восстановить монастырь, и областной бюджет перечислил на это более 20 миллионов рублей. Всем миром искали мастеров, умеющих восстанавливать роспись и понимающих важность дела, за которое взялись. Поддержку оказали предприятия: леспромхоз выделил лесоматериалы, помог также Союз строителей Ленобласти.

Кроме того, город Тихвин заметно преобразился: более 230 миллионов рублей дотаций из областного бюджета, из которых 30 миллионов на решение вопросов коммунального хозяйства, перечислено муниципальному образованию в 2003 году. В 2004 году отчисления увеличены на 10 процентов, и сегодня нет опасности повторения проблем с отоплением зимы 2002/2003 года, Тихвин стабильно выплачивает зарплату бюджетникам.

В переговорах с американ-

скими владельцами святыни, семьей Гарклавсов, губернатор Ленинградской области с 1999 года отмечал, что не видит восстановления монастыря отдельно от стабилизации в городе, и именно комплексный подход позволил решить вопросы не только возрождения Успенского Собора, но и многие городские проблемы. Кроме ЖКХ, в городе Тихвине заметно обновилась дорога, причем не только в черте района - Вологда, ведущая в город с Мурманского шоссе. Подготовка к возвращению иконы дала возможность развитию малого бизнеса, и только в 2004 году 500 человек за счет областного бюджета будут обучены ведению своего дела, а 4 миллиона рублей пойдут на предоставление долгосрочных кредитов предпринимателям, которые берутся трудоустроить земляков.

Город последнее время живет возвращением иконы, но надежды людей не только на появление святыни: в Тихвине, благодаря хорошему обучению в школах, знанию своей истории, люди знают,

навидение и неправды народа».

Тихвинская икона Божией Матери - хранительница России: например, списком с нее освящено заключение Столбовского мира, икона сопровождала тихвинские дружины в Отечественную войну 1812 года, Богоматерь оберегала Тихвин и русскую землю на протяжении всех веков. Летописи хранят многочисленные случаи исцеления пришедших к Богоматери за помощью, образ чудесным образом сохранялся при пожарах в монастыре, один из которых в 1623 году, как гласит летопись, был предупреждением иноков Тихвина за грехи. Огнем охватило монастырь, не было подступов к иконе, и, одумавшись, иноки решили покаяться и погнубить вместе со святыней, двинувшись прямо в огонь с пением акафиста. Но свершилось чудо, и пламя расступилось, икона явилась невредимой перед покающимися служителями.

Россию икона покинула в смутные времена: в 1918 году в монастыре Тихвина устроили пошивочную мастерскую, в

22-м вывезли церковные ценности, в том числе золотой оклад Тихвинской Чудотворной иконы, в 23-м году Тихвин был объявлен центром атеистической пропаганды. В 1926 году Успенский Собор был закрыт, в 28-м монастырь занял военный гарнизон, в 30-м здесь расположилась пересылочная тюрьма, в 35-м склад и тогда же было уничтожено монастырское кладбище. Немцы оккупировали Тихвин в 1941-м и разместили в монастыре госпиталь.

При повальном разграблении монастырского имущества икона находилась в соборе, как написано в отчетах местного ВКП(б), потому что для Гохрана не представляла особой материальной ценности: не была золотой или с большим количеством драгоценных камней в обрамлении.

Появление иконы в Тихвине в 14-м веке и исчезновение из монастыря в 20-м - чудесные события: в 1941-м году Богоматерь, избежавшая поругания богоборцев, была обнаружена немецкими оккупантами штаба «Рейхсляйтер Розенберг» (специализировался на изъятии культурных ценностей) среди захваченных в Тихвине трофеев. Отступая, немцы перевезли реликвию в Псков, где она находилась до 1944 года - передачи Епископу Рижскому Иоанну (Гарклавсу). В октябре 1944 года с приемным сыном Сергием он бежал в Германию, в городок Ратибор. После Победы, не дождавшись гарантий безопасного возвращения в СССР, Иоанн Гарклавс с Сергием перешел в американскую зону оккупации Германии.

В США бывший Рижский Епископ хранил икону всюду, куда переезжал: из Бостона - в Нью-Йорк, далее - в Детройт. В Чикаго Иоанн Гарклавс стал настоятелем Свято-Троицкого собора, где и пребывала икона.

В 1982 году хранителем святыни стал Сергей Гарклавс. Последние пять лет активно шел разговор о возвращении святыни, и оно состоялось.

Тихвинская икона, как говорит настоятель монастыря игумен Евфимий, имеет особенность уходить оттуда, где царит неверие и неправда, братоненавие, и появляться там, где требуется ее заступничество, помощь, поддержка, где есть стремление людей сделать жизнь лучше и готовность трудиться...

### Прогноз погоды

16.07 температура воздуха днем: +19, ночью: +14, ветер западный, дождь; 17.07 - днем: +21, ночью: +14, ветер западный, дождь; 18.07 - днем: +21, ночью: +14, ветер северо-западный; 19.07 - днем: +23, ночью: +14, ветер юго-восточный; 20.07 - днем: +22, ночью: +18, ветер западный, дождь; 21.07 - днем: +23, ночью: +16, ветер северный; 22.07 - днем: +23, ночью: +18, ветер юго-западный, дождь; 23.07 - днем +22, ночью +16, ветер юго-западный, дождь.

### И СНОВА КРАЖА КАБЕЛЯ

Четыре ночи подряд продолжалось хищение телефонного кабеля в Лучках - на улицах Ломоносова, Свободы, в Профсоюзном переулке. Вырезано около 400 метров. 13 июля был задержан гражданин З. 1977 года рождения, в доме у которого был обнаружен похищенный телефонный кабель. Ведется следствие.

### ...ПОТОМУ ЧТО БЕЗ ПРИСМОТРА

В ночь с 10 на 11 июля от дома с улицы Климчука был угнан автомобиль ВАЗ-2109. Владелец обратился с заявлением в ОВД.

### "02" сообщает

### ПО СВОДКАМ «01»

В первой половине июля благодаря погодным условиям обстановка стала менее пожароопасной. За этот период пожар был только один - 4 июля в Сланцах на улице Социалистическая. Рано утром у дома № 13 сгорел сарай, повреждены кровли еще четырех хозяйственных строений. Причина - неосторожное обращение с огнем со стороны неизвестного лица.

### Курс доллара США и ЕВРО

НА 14.07.04 г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: USD покупка - 29,00 руб., продажа - 29,40 руб.; ЕВРО покупка - 35,50 руб., продажа - 36,50 руб.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: USD покупка - 28,60 руб., продажа - 30,00 руб.; ЕВРО покупка - 35,40 руб., продажа - 36,70 руб.

16 июля 2004 года

## Ленинградская область продолжает делиться на муниципалитеты

Постоянные комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству, топливно-энергетическому комплексу и строительству и по бюджету и налогам Законодательного собрания Ленинградской области одобрили проект закона «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципальных образований Бокситогорский район, Киришский район, Подпорожский район, Сланцевский район, Тихвинский район и муниципальных образований в их составе».

Законопроект, внесенный для принятия в первом чтении, представил парламентариям председатель комитета по взаимодействию с органами местного самоуправления Ленинградской области Юрий Марасаев. По его словам, документ разработан с учетом критериев плотности населения, разработанных Правительством России, транспортной инфраструктуры, ресурсной базы данных территорий и согласован с властями действующих муниципальных образований.

Законодатели поставили перед исполнительной властью вопрос о принципе распределения имущества действующих муниципальных образований между новыми территориями. Депутатов особо интересовало, в какие сроки истекают полномочия действующих муниципальных властей и состоятся выборы глав и представительных органов новых муниципальных образований, как пройдет переходный период между этими событиями, какой уровень местного самоуправления будет распоряжаться земельными ресурсами. Разработчики законопроекта также заверили депутатов, что численность управленческого аппарата в муницип-

пальных образованиях сократится на 39 процентов, несмотря на то, что в результате реформы в области будет образовано 228 муниципальных образований вместо 29.

Комиссии решили рекомендовать собранию принять законопроект в первом чтении.

## Депутаты внесут изменения в бюджет 2004 года

Постоянная комиссия по бюджету и налогам Законодательного собрания Ленинградской области поддержала во втором чтении проект закона об изменении бюджета региона на 2004 год.

Законопроект представил парламентариям вице-губернатор Александр Яковлев. По его словам, ко второму чтению поступило 20 поправок, в том числе 10 – от депутатов собрания, с 8 из которых согласилась исполнительная власть. Законопроектом предусмотрено сокращение адресной программы капитальных вложений на 37 млн. рублей по объектам, на которые местными администрациями не подготовлена проектно-сметная документация. Около 8 млн. рублей предполагается направить на реализацию программы по особо охраняемым природным территориям, утвержденной Законодательным собранием, но не обеспеченной бюджетным финансированием.

Однако при более детальном обсуждении изменений адресной программы с рядом предложений некоторые депутаты не согласились. Нельзя руководствоваться лишь жесткими правилами, если дело касается населения. Прошлой зимой жители Кузьмолыво замерзли, и нужно найти возможность исправить ситуацию, считают парламентарии.

В этот же день постоянная комиссия по жилищно-коммунальному хозяйству, топливно-энергетическому комплексу и строительству подробно рассмотрела и рекомендовала собранию принять во втором чтении изменения в

адресную программу капитальных вложений на 2004 год.

Законодатели решили поддержать принятие предложенной редакции законопроекта во втором чтении, особо обговорив, что после предоставления проектно-сметной документации новолодожский канализационный коллектор и кузьмолывская котельная будут профинансированы из резерва, предусмотренного в рамках адресной программы.

## Бюджетная комиссия поддержит изменения налога на имущество

Постоянная комиссия по бюджету и налогам Законодательного собрания Ленинградской области вернулась к обсуждению проекта изменений в закон «О налоге на имущество организаций».

Григорий Двас детально рассказал парламентариям о тех категориях плательщиков, которым предполагается предоставить льготу по налогу на имущество данным законопроектом. Цель законопроекта – привлечение в Ленобласть сетевых гипер- и супермаркетов. Одним из первых льготников станет открывшийся в конце прошлого года магазин «ИКЕА». Предполагается полностью освободить на 5 лет торговые предприятия с площадью более 10 тысяч кв. метров, на три года ввести коэффициент 0,5 для супермаркетов меньшей площади. Большинство голосов законодатели рекомендовали коллегам принять проект закона в первом чтении.

Пресс-служба Законодательного собрания Ленинградской области.

# ОЗДОРОВЛЕНИЕ ДЕТЕЙ – НАША ЗАБОТА

**На календаре – июль. В разгаре летние школьные каникулы. За информацией о том, какой будет финансовая поддержка областной летней оздоровительной кампании 2004 года со стороны Государственного учреждения – Ленинградского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, мы обратились к начальнику планово-экономического отдела Елене Игоревне ПЕРМАН.**

**- Елена Игоревна, какими документами устанавливаются правила расходования средств социального страхования на детское оздоровление в 2004 году?**

- В этом году порядок и условия расходования средств обязательного социального страхования на эти цели регламентируются Федеральным законом от 8 декабря 2003 года № 166-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2004 год», распоряжением Правительства Российской Федерации от 5 марта 2004 года № 320-р, а также Инструкцией о порядке учета и расходования средств обязательного социального страхования, утвержденной постановлением Фонда социального страхования Российской Федерации от 9 марта 2004 года № 22.

**- В какие лагеря налогоплательщик может приобрести путевки с участием средств соцстраха?**

- В 2004 году средства Фонда социального страхования Российской Федерации направляются на полную или частичную оплату стоимости путевок в организации отдыха и оздоров-

ления детей для детей до 15 лет включительно работающих граждан, то есть лиц, застрахованных своими работодателями в Фонде социального страхования.

Работодателями Ленинградской области детей своих работников самостоятельно могут приобретаться путевки в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря, открытые в период летних, осенних и зимних школьных каникул, а также в санаторные лагеря круглогодичного действия. Все лагеря должны быть открытыми в установленном порядке и находиться на территории России.

**- А что включает в себя понятие «лагерь, открытый в установленном порядке»?**

- Это лагерь, имеющий полный пакет необходимых учредительных документов, укомплектованный штат сотрудников и подготовленную к приёму детей материально-техническую базу, функционирующей в соответствии с действующими санитарными правилами и нормами, а также правилами соблюдения противопожарной безопасности, документально подтвердивший факт своего открытия. Для санаторных лагерей, кроме этого, необходима лицензия на осуществление видов медицинской деятельности (работы и услуги по специальности «Педиатрия») с протоколом к ней.

**- Есть ли какие-то ограничения по продолжительности смен в детских лагерях?**

- Да, продолжительность летней смены в загородном стационарном детском оздоровительном, спортивно-оздоровительном лагере, а также в санаторном оздоровительном лагере круглогодичного действия должна быть не менее 21 и не более 24 дней, а в период осенних и зимних каникул – не менее 7 дней; в лагерях с днев-

ным пребыванием детей продолжительность летней смены составляет 21 день.

**- Какую долю сегодня оплачивает Фонд социального страхования РФ?**

- Всё зависит от типа лагеря. В загородные стационарные детские оздоровительные лагеря за счет средств социального страхования может быть оплачено не более половины средней стоимости путевки, установленной в субъекте Российской Федерации. Средняя стоимость путевки определяется органами исполнительной власти, исходя из действующей в регионе цен на путевки в оздоровительные лагеря. Оставшаяся часть стоимости путевки оплачивается родителями за счет собственных средств, профсоюзным комитетом или предприятием – за счет различных источников. В Ленинградской области на 2004 год установлена средняя стоимость путевки в размере 5208 рублей на 21 день. Таким образом, доля средств соцстраха в каждой путевке не должна превышать 2604 рубля на 21 день.

Частичная оплата за счет средств социального страхования в размере более 50% от средней стоимости путевки возможна только для детей работников бюджетных организаций и организаций, находящихся в тяжелом финансовом положении (последнее должно быть подтверждено документально). В первом случае отделением оплачивается до 90% от средней стоимости путевки, во втором – до 80%.

Доля средств соцстраха при оплате путевок в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия – до 400 рублей в сутки на одного ребенка.

**- А если, в силу различных причин, ребенок не имеет возможности отдохнуть в загородном лагере?**

- Для таких детей каждое лето при образовательных учреждениях открываются лагеря с дневным пребыванием. За счет средств социального страхования в этих лагерях оплачивается питание детей. Для школьников Ленинградской области стоимость питания в дневных лагерях этим летом составляет 57 рублей в день. По вопросам приобретения путевок в дневные лагеря рекомендуем родителям обращаться в школы или в районный отдел образования.

**- В каком случае предприятие-налогоплательщик может отнести расходы по оздоровлению детей за счет соцстраха?**

- Все работодатели, претендующие на оплату путевок в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря и в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия за счет средств Фонда социального страхования РФ, должны представить в отделение (по месту своего нахождения) заявки на установление им ассигнований на детское оздоровление. Бланки таких заявок есть у уполномоченных Ленинградского регионального отделения в каждом районе. Заявки составляются на основании решений комиссии по социальному страхованию и заявлений родителей.

Напоминаю, что расходы на оплату детских путевок принимаются к зачету только в пределах сумм ассигнований, установленных отделением каждому предприятию (организации) – налогоплательщику. Сумма расходов на летнее оздоровление детей должна быть отражена в расчетной ведомости по средствам ФСС РФ не позднее, чем за 9 месяцев текущего года.

**- И еще, хотелось бы уточнить порядок оформления и получения детских путевок.**

- Родители, желающие отправить своих детей на оздоровление или лечение, должны подать заявление о предоставлении путевки в комиссию по социальному страхованию по месту своей работы. Если ребенок нуждается в санаторной путевке, то к заявлению необходимо приложить медицинскую справку по форме 070/у. Комиссия принимает решение, которое вместе с заявлением передается в бухгалтерию. Далее предприятие заключает договор о приобретении путевки. В бланк путевки вписываются все необходимые сведения о ребенке, после чего путевка выдается работнику под роспись.

Вот перечень документов, которые обязательно должны храниться в бухгалтерии предприятия: заявление родителя, решение комиссии по социальному страхованию, заявка на выделение ассигнований и письмо отделения об их установлении, счет на оплату, платежное поручение на оплату путевки, приходная накладная на получение путевки, ведомость выдачи работникам путевок с росписями в их получении, отрывной талон к путевке, квитанция к приходному кассовому ордеру о внесении родительской платы в кассу предприятия. В случае приобретения путевки в санаторный лагерь необходимо иметь копии учредительных документов, подтверждающих статус санаторного оздоровительного лагеря круглогодичного действия.

Все расходы на приобретение путевок должны быть подтверждены документально. В противном случае такие расходы не будут приняты отделением к зачету.

За подробной информацией по вопросам детского оздоровления следует обращаться к уполномоченному отделению в вашем районе.

\*Ежегодно во всём мире на производстве по разным причинам гибнет 350000 человек. Таковы выводы Международной организации труда (МОТ) при ООН. Всего на планете ежегодно происходит 270 млн ЧП на производстве. Из них каждое девятое – со смертельным исходом.

\*Цены человеческих органов на чёрном рынке возросли: за сердце – до 160 тыс. долларов, за печень – до 150 тыс., за поджелудочную железу – до 50 тыс., за почку – до 30 тыс. долларов.

\*ВВП России за январь-май 2004 года вырос на 8%.

\*Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's может повысить кредитный рейтинг России до инвестиционного уровня до конца текущего года благодаря прогрессу в налоговой политике и управлению внешним долгом.

## В стране и за рубежом

\*В результате присоединения к ВТО потери российской экономики при самом негативном сценарии составят не более 0,5% в год от роста ВВП, заявил директор департамента торговых переговоров Минэкономразвития РФ М.Медведев.

\*В институте русского языка им.В.В.Виноградова открыт Национальный корпус русского языка объёмом более 20 млн слов. Теперь его можно найти в Интернете – www.goscorp.org.ru.

\*В последние три года внешний долг России снизился на 19 млрд долларов, и теперь, по оценкам Минфина, внешний долг России в настоящее время составляет 121,3 млрд долларов, внутренний – 683 млрд рублей.

\*Грузия предложила свою территорию для размещения войск НАТО.

## РАЙОННЫЙ КОНКУРС ТЕХНИКОВ-БИОЛОГОВ

Конкурс профессионально-го мастерства работников сельского хозяйства проходил в несколько этапов. Нужно было показать свои теоретические знания, продемонстрировать умение работать в лаборатории и провести необходимые манипуляции с животными. В жюри, которое возглавила ведущий специалист ГУ «Племобъединение «Невское» Л.А. Шаброва, вошли специалисты обоих сельхозпредприятий, на каждом этапе конкурса работала отдельная комиссия, которая оценивала каждое выступление по методике, рекомендованной Комитетом по АПК Ленинградской области.

Открыл конкурс заместитель главы МО «Сланцевский район» Р.М. Саитгареев. Он подчеркнул важность этого события для района, поблагодарил и конкурсантов, и членов судейской бригады за активное участие. С приветствием обратилась к собравшимся председатель профсоюзного комитета ЗАО «Осьминское» Е.Ф. Дурнева. А поднять флаг было доверено бригадире фермы Замощье В.В. Шепелеву – в знак признания его заслуг и в подготовке к конкурсу, и в организации работы фермы. Нельзя не отметить, что на ферме очень серьезно подошли к проведению районного мероприятия. Чистота и порядок как в помещениях, так и на территории вокруг фермы были просто образцовыми.

Прошла жеребьевка, и все разошлись по своим местам. Волнение участ-

ет особое значение: уровень воспроизводства стада пока еще оставляет желать лучшего. По сравнению с прошлым годом, нынче показатели несколько улучшились, но работать еще есть над чем. В конкурсе приняли участие шесть техников-биологов из ЗАО «Родина» и ЗАО «Осьминское». Первоначально предполагалось, что участников будет больше, но не у всех обстоятельства сложились благоприятно.



ниц достигло предела, кое-кто даже принимал успокоительное. В определении итоговой суммы баллов имели значение и производственные показатели за предыдущий период. Одна из участниц – Светлана Авдзиев из ЗАО «Родина» из-за этого сразу проиграла своим коллегам-соперникам: к работе по данной специальности она приступила совсем недавно после окончания учебы. Но в ходе конкурса и она высту-

пила неплохо. Вдвойне переживала Светлана Павлова из ЗАО «Осьминское» - и как участница, и как «хозяйка» лаборатории. Ферма Замощье – это место её работы.

Один из членов жюри – главный ветврач ЗАО «Осьминское» С.В. Чижиков открыл секрет, пока к выступлению готовилась очередная участница. Оказывается, для проведения практической части конкурса животные были подобраны с

различными физиологическими особенностями, что требовало известного опыта и практических навыков при «поставке диагноза».

Но вот все волнения позади, подсчитаны итоговые баллы. Первое место заняла техник-биолог с фермы Поречье ЗАО «Осьминское» Ирина Пантелеева, - кстати, самая молодая из участниц. На втором месте Раиса Игишева из ЗАО «Родина» (она и в прошлом году заняла на таком же конкурсе второе место). На третьем месте – Александра Котенкова из ЗАО «Осьминское». Победителям были вручены ценные подарки и Почетные грамоты, а всем участницам – цветы.

Впереди – областной конкурс, он состоится в конце июля. Представлять наш район на нем будет Ирина Пантелеева. У осьминцев уже есть хороший опыт таких выступлений. Хочется, чтобы и в этот раз марка района была на высоте.

**НА СНИМКЕ (слева направо):** С.Н. Авдзиев – ЗАО «Родина», Л.Ю. Медведкина – ЗАО «Родина», Р.А. Игишева – ЗАО «Родина», И.А. Пантелеева – ЗАО «Осьминское», А.А. Котенкова – ЗАО «Осьминское», С.В. Павлова – ЗАО «Осьминское».

### Вы спрашивали

«Говорят, что в Сланцах появилось предприятие, которое обеспечивает пенсионеров дровами».

Отвечает заместитель главы МО «Сланцевский район» Р.М. САИТГАРЕЕВ:

- Действительно, не так давно прошло государственную регистрацию ООО «Сланцыгорт», в задачи которого будет входить заготовка древесины для обеспечения дровами льготных категорий. Руководитель – В.А. Заутин. Сейчас ведется работа по получению лицензии.

«Я живу в доме 59 по улице 1-го Мая. Дом старый. Когда делали ремонт и вскрыли пол в моей квартире, я увидела, что несущие балки тоже надо менять. Но комиссия от МП «ЖКХ» сочла, что их состояние удовлетворительно. Как добиться пересмотра этого решения?».

Отвечает специалист отдела защиты прав потребителей администрации МО «Сланцевский район» О.А. ФАТКУЛЛИНА:

- По результатам подобного обследования комиссии обычно составляется акт, который должен быть подписан квартиросъемщиком или владельцем квартиры. Если гражданин не согласен с выводами комиссии, он имеет право отразить в акте своё мнение. В данной ситуации можно посоветовать обратиться с письменным заявлением на имя директора МП «ЖКХ» о повторном обследовании состояния вашей квартиры. Необходимо получить письменный ответ. Если он вновь вас не устроит, вы можете добиваться выполнения своих требований в следующих инстанциях, например, обратиться в Государственную жилищную инспекцию Ленинградской области.

## Межведомственная комиссия по проблемам профилактики бродяжничества

# КАК ПОМОЧЬ ПОДНЯТЬСЯ «СО ДНА»?

2 апреля нынешнего года постановлением главы МО «Сланцевский район» была создана межведомственная комиссия по проблемам профилактики бродяжничества, утверждён Порядок взаимодействия государственных и муниципальных структур. Разработан план мероприятий по профилактике бродяжничества и совершенствованию мер социальной поддержки граждан БОМЖ и тех, кто вернулся из мест лишения свободы. На недавнем заседании межведомственной комиссии (по счету – вторым) шел разговор о том, как реализуется этот план, что уже сделано по профилактике бродяжничества, что предстоит сделать. На заседании комиссии присутствовали депутаты собрания представителей МО «Сланцевский район», главы волостей. Вел заседание председатель комиссии А.А. Хоперский.

Выступили практически все члены комиссии – представители различных структур и служб. Каждый говорил о той работе, которая проводится с лицами БОМЖ. Заместитель начальника службы участковых Сланцевского ОВД Д.М. Кривченко отметил, что идет выявление и учет таких граждан. Отвечая на вопрос председателя постоянной комиссии по закон-

ности и правопорядку А.В. Александрова – куда направляется бомж после регистрации в ОВД, Д.М. Кривченко подчеркнул, что установлено взаимодействие с другими структурами – управлением социальной защиты населения, городским центром занятости. Именно в эти службы сотрудники милиции и направляют лиц БОМЖ, вернувшихся из мест лишения свободы, за получением определенной социальной поддержки. И она им оказывается.

«Сегодня на учете в управлении соцзащиты 214 лиц данной категории, - отметила руководитель сектора по социально-бытовой работе Е.И. Лабызнова. - 69 человек обратились самостоятельно, 145 поставлены на учет по сведениям ОВД. Каждому, кто пришел в управление, оказана различная социальная помощь – психологическая, консультативная, материальная. 10 человек оказано содействие в оформлении паспортов, двоим – помощь в восстановлении регистрации: пока велась эта работа, они бесплатно пребывали в центре социального обслуживания. 7

человек получили продуктовые наборы, двое (это пенсионеры, имеющие группу инвалидности) оформлены в палату сестринского ухода – с последующим

К сожалению, в нашем городе немало тех, кто ведет асоциальный образ жизни, кто имеет судимость, вернулся из мест лишения свободы. Большинство из них не работают, немало и тех, у кого нет жилья. Эту неблагополучную категорию постоянно пополняют переселенцы из Санкт-Петербурга. Можно ли помочь этим людям вернуться к нормальной жизни? Не всем, но тем, кто стремится подняться «со дна», можно и нужно помочь.

оформлением их в дом-интернат. Двум человекам приобретены новые вещи на сумму 1942 рубля, а еще двоим выделены вещи, бывшие в употреблении».

Елена Ивановна отметила, что помощь оказывается за счет целевых программ «Старшее поколение» и «Семья» - в 2004 году по этим программам на оплату бытовых услуг лицам БОМЖ предусмотрено 20 тысяч рублей.

Та помощь, которую оказывают органы социальной защиты, важна, но у людей, оказавшихся на «дне жизни», много других проблем: у них нет полисов медицинского страхования (врач-эксперт ЛОСМО Г.Д. Липатникова на комиссии четко сказала, что организации не

страхуют лиц БОМЖ), и получение медицинской помощи затруднено. «Мы должны и оказывали этой категории лиц экстренную медицинскую помощь, - сказала заместитель главного врача по поликлинической работе МУЗ «ЦРБ» Л.А. Грушко, - плановую медицинскую помощь – в крайних случаях». Поскольку эти люди не застрахованы, расходы ложатся на местный бюджет. А лечить их, конечно, все равно приходится.

Другая проблема – трудоустройство. Городской центр занятости населения работает с теми, кто имеет регистрацию по месту жительства. У многих такой регистрации нет, да и желания работать частую тоже. «За 5 месяцев в центр обратились 11 человек, вернувшихся из мест лишения свободы, на учете остался только один, - сказала заместитель директора центра занятости Н.В. Силина. - Они просто не приходят к инспектору, отказываются от направления на профобучение, от услуг психолога».

Да, работать с этой категорией лиц очень трудно. Даже привести их в нормальный вид – помыть, побрить, и то проблема. Где и как это сделать? Врач по коммунальной гигиене ГУ

«Центр госсанэпиднадзора» П.В. Чекунов высказался за открытие городского санпропускника. Но вряд ли это решит проблему: после санпропускника снова на улицу?

Конечно, открытие дома ночного пребывания могло бы изменить ситуацию к лучшему. Находясь здесь, эти люди могли бы получить временную регистрацию, а с нею – право на получение пособия по безработице, получение медицинского полиса на время пребывания в «ночлежке». Но пока открытие дома ночного пребывания – дело будущего, а внимания и поддержки бомжи требуют уже сейчас. И здесь очень важно взаимодействие всех заинтересованных структур и служб. Как показало заседание межведомственной комиссии, такое взаимодействие существует.

Да, навивно надеяться, что можно перевоспитать тех, для кого «бомжевание» - образ жизни. Как показывает практика, только 40 процентов стремятся подняться со «дна». Поддержать их на трудном пути обретения себя – задача не их простых. Межведомственная комиссия, созданная по инициативе управления соцзащиты, взяла на себя координационную роль в ее решении.

Т.КРЫЛОВА